

Каждый прожитый день настойчиво приближает нас к большому торжественному событию – 400-летию любимого города. Новокузнецк преобразается, растёт и множится его красота.

Понимая значимость грядущего социокультурного явления, библиотеки МБУ «МИБС» разработали и воплощают в жизнь не только масштабные краеведческие программы популяризации местного исторического и культурного наследия среди горожан, но и активно участвуют в реализации проектов по облагораживанию городских пространств. В 2018 году библиотека имени Д. С. Лихачёва воплотит в жизнь проект «Рябиновый дворик», призванный благоустроить уличную территорию близ библиотеки, в этом году библиотека «Первая» успешно реализует социальный проект «А у нас во дворе...». Презентация проекта и открытие дворовой площадки – одно из многих уличных мероприятий, участниками которого стали жители нашего города.

Летний вечер 29 августа для жителей пр. Строителей и ул. Пирогова выдался необычным: территория двора изобиловала разноцветьем воздушных шаров, ярких бумажных флажков, свежерыкрашенными деревянными скамейками и детскими приземистыми домиками. Но главным украшением территории, без сомнения, в этот вечер была дворовая площадка, вымощенная светлой тротуарной плиткой.

Задолго до начала праздника импровизированный летний зал open-air наполнялся людьми: то там, то тут раздавался весёлый гомон детворы, взрослые тоже с интересом наблюдали подготовку к большому событию – презентации проекта «А у нас во дворе...», воплощённого при грантовой поддержке социальной программы «Территория РУСАЛа». Сотрудники библиотеки «Первая» завершали последние приготовления к презентации. На весь двор звучала музыка о соседях, дружбе, светлых челове-

ческих отношениях. Территория обустроивалась столами для шашечно-шахматных игр, книг в подарок из Народной библиотеки, конструкторов, площадка робототехники уже собирала первых желающих поучаствовать в марафоне роботов, мастер-класс от художницы наивного жанра Н. И. Моисеевой ожидал маленьких живописцев. Звучные цоканья копыт оповестили уличных зрителей о том, что на праздник торжественно прибыла грациозная лошадка по кличке Серебряный Дождь из конного клуба «Золотая подкова».

Праздник начался. С первых аккордов песни «Неразлучные друзья», которую исполняла одна из девушек-ведущих вместе с детьми, стало понятно, что Большое дворовое событие будет с радостью принято зрителями.

Ведущие рассказали о реализации социального проекта «А у нас во дворе...», направленного на создание дворового сообщества и дворовой площадки – единого пространства взаимодействия детей, молодёжи и старшего поколения, проживающих на пр. Строителей, 21, 23, ул. Пирогова, 24, 26 и имеющих общий двор. В числе задач проекта – эффективное заполнение дворового досуга: проведение массовых информационных, культурных и спортивных мероприятий с особым акцентом на детей, а также создание инклюзивной среды для детей с особыми нуждами (учащиеся территориально соседствующей специальной школы № 20).

Красную атласную ленту на площадке перерезала начальник отдела музейной, библиотечной деятельности и туризма Управления культуры администрации города Новокузнецка М. А. Романова вместе с руководителем проекта.

Немало слов признательности и благодарности было адресовано партнёрам проекта и волонтерам, которые своими руками создали новое уличное пространство для возрождения традиций добрососедских отношений



между людьми, для сплочения и единодушия новокузнецчан. И самые светлые, самые добрые слова были обращены, конечно же, к жителям домов, для которых и воплощается в жизнь проект «А у нас во дворе...».

Несколько вокальных номеров от студии «Вокализ», небезызвестные песни от представителей клуба авторской песни «Среда», дворовый флешмоб под знаменитую песню А. Рыбникова «Буратино» с самыми настоящими героями «Золотого ключика» – это, конечно же, не весь «список» сюрпризов в копилке добрых событий этого вечера.

Самым необычным во всём происходящем казалось то, что в какой-то момент праздника настоящее время будто перестало существовать, а 2017 год стал вдруг пронзительно похож на старые добрые времена 80-х, когда дворы наших улиц с рассвета до позднего вечера наполнялись звуками детского смеха, скамейки – всезнающими бабушками, а вернувшиеся с работы родители что-то жарко обсуждали у подъезда, возможно, одного из этих домов. Кто знает, может быть, главная сила и ценность этого проекта в возможности снова оказаться в том уютном времени. Как уж тут не вспомнить слова песни «Ах, как хочется вернуться в городок...»?!

Финал праздника – коллективное исполнение песни «Замечательный сосед», которую на протяжении многих лет принято негласно считать гимном добрососедских отношений. Руководитель Центра русской культуры и этнографии «Параскева Пятница» Е. Павловская смогла не только «зарядить» публику светлым настроением, но и подвигнуть на совместное пение.

Когда ведущие объявили о завершении праздничного вечера, стало очевидным и понятным, что участники мероприятия не без сожаления покидают территорию двора. Ещё некоторое время по просьбам жителей звучала музыка, скамейки не пустели, а люди продолжали общаться.

Во время мероприятия библиотека им. Н. В. Гоголя организовала прямую трансляцию в INSTAGRAM. С нами было 35 виртуальных гостей. Общее количество участников уличного мероприятия – более ста человек.

Уже через неделю случится очередное событие проекта «А у нас во дворе...». Мы знаем точно: с каждой новой встречей все мы, участники проекта, становимся добрее и ближе друг к другу.

Проект «А у нас во дворе...». Продолжение следует...

Автор и куратор проекта Ж. П. Крупеникова